



Република Србија  
АГЕНЦИЈА ЗА  
СПРЕЧАВАЊЕ КОРУПЦИЈЕ  
Број: 014-070-00-0207/26-07  
Датум: 07.04.2026. године  
Царице Милице 1  
11000 Београд

На основу члана 6. Закона о спречавању корупције („Службени гласник РС“, бр. 35/19, 88/19, 11/21 – аутентично тумачење, 94/21 и 14/22), члана 37. став 5. Закона о финансирању политичких активности (Службени гласник РС“, бр. 14/22), у поступку покренутом против политичке странке Српска напредна странка, са седиштем у Београду, ул. Палмира Тољатија бр. 5/3, чије је одговорно лице Душица Николић из Београда, а коју по пуномоћју заступају Драган Ивановић и Надица Радосављевић, адвокати из Београда, ул. Трнска 7, ради одлучивања о постојању повреде Закона о финансирању политичких активности, дана 07.04.2026. године, доноси се

## РЕШЕЊЕ

I УТВРЂУЈЕ СЕ да нема основа за одлучивање о постојању повреде одредаба Закона о финансирању политичких активности у току изборне кампање против Српске напредне странке, по пријави број 014-070-00-0207/26-07 од 25.03.2026. године.

II Ово решење ће бити објављено на веб-сајту Агенције за спречавање корупције у року од 24 часа од доношења.

## Образложење

Против политичке странке Српска напредна странка поднета је пријава дана 25.03.2026. године, на основу које је Агенција за спречавање корупције (у даљем тексту: Агенција) покренула поступак због сумње у постојање повреде одредаба Закона о финансирању политичких активности (у даљем тексту: Закон).

У пријави је, поред осталог, наведено да је на друштвеној мрежи Инстаграм, на званичном профилу Општинског одбора Српске напредне странке Севојно, под називом налога: „sns sevojno“, објављиван садржај у којем се приказују различити инфраструктурни и комунални пројекти, као што су пешачки прелаз, спортски терен и водоснабдевање, уз истовремено истицање порука које гласе: „обећано испуњено“ односно „ми смо обећали, ми смо испунили“, и назива изборне листе „Александар Вучић Севојно наша породица!“, проглашене на изборима за одборнике Скупштине општине Севојно, који ће се одржати дана 29. марта 2026. године.

Даље, у пријави је наведено да је наведени садржај на друштвеној мрежи Инстаграм, објављен у периоду од 13.03.2026. године до 21.03.2026. године, и то на линковима:

- [https://www.instagram.com/p/DWJRPhMCL1T/?img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DWJRPhMCL1T/?img_index=1), а која објава се односи на пешачки прелаз преко пруге ка магистралу;
- <https://www.instagram.com/p/DWGNVYiMCF/>, а која објава се односи на спортски терен, са исписаним речима на слици „обећано испуњено“ и назив изборне листе Александар Вучић Севојно наша породица!;
- <https://www.instagram.com/p/DWDntISiFx4/>, а у којој објави се приказују речи „чиста

вода” и „обећано испуњено”, уз назив изборне листе Александар Вучић Севојно наша породица!;

- [https://www.instagram.com/p/DV\\_dPxliDc8/](https://www.instagram.com/p/DV_dPxliDc8/), а у којој објави се приказују речи „нови терен” и „ми смо обећали, ми смо испунили!” уз назив изборне листе Александар Вучић Севојно наша породица!;
- <https://www.instagram.com/p/DV1JJRQiJLM/>, а у којој објави је приказана слика на којој се наводи „нови кошаркашки терени”, уз назив изборне листе Александар Вучић Севојно наша породица!.

У пријави је даље наведено да представљање пројеката који подразумевају финансирање јавним средствима и реализацију у оквиру надлежности органа јавне власти — у облику страначке промоције, уз јасно истицање изборне листе и политичке странке, доводи до повезивања јавних ресурса и изборне кампање, да такво поступање за последицу има да се резултати из делатности јавних институција, настали путем трошења јавних средстава, приказују као резултат рада политичке странке, и да употреба наведених формулација (о испуњеним обећањима) може довести бираче у заблуду да је политички субјект финансирао или непосредно реализовао наведене пројекте, чиме се нарушава принцип транспарентности финансирања политичких активности. Такође, у пријави је наведено да због описаног поступања постоји сумња да је политички субјект Српска напредна странка користио јавне ресурсе и резултате финансиране јавним средствима, у сврху политичке промоције, супротно одредбама Закона.

Изјашњавајући се на обавештење о покретању поступка путем мејла, дана 02.04.2026. године, што уједно представља потврду о пријему обавештења, пуномоћница политичке странке, Српске напредне странке, оспорила је наводе из пријаве и навела да предметне објаве имају политички и промотивни карактер, али сама та околност није довољна за закључак да је политички субјект поступио противно Закону. Ни у једној од спорних објава није наведено да је Српска напредна странка финансирала предметне радове, да је као правно лице обезбедила средства, спровела јавну набавку, закључила уговор или наступала као формални инвеститор или извођач, и да се у објавама користе политички говор и кампањски слогани, али се не износи тврдња да новац за пешачки прелаз, водоснабдевање или спортске терене потиче из средстава политичке странке, да је то кључна разлика, јер је једно политички се идентификовати са одређеним развојним пројектима, и бирачима поручивати да политички субјект подржава такву врсту улагања, а сасвим друго формално тврдити да је политичка странка инвеститор или финансијер, а у предметним објавама те друге тврдње нема. Даље, у наставку свог изјашњења пуномоћница политичке странке Српске напредне странке наводи да формулације попут „обећано испуњено” или „ми смо обећали, ми смо испунили”, се не могу аутоматски тумачити као изјава о правном извору финансирања, већ да је реч је о типичном политичко-промотивном језику, којим политички субјект бирачима шаље поруку да подржава, заступа и политички стоји иза одређеног правца развоја, да то посебно важи за објаву о води, да се из прилога види да је порука везана за решавање проблема водоснабдевања у Рупској улици, уз текст да је после вишедеценијског проблема обезбеђено уредно водоснабдевање, те да међутим, ни у тој објави се не каже да је Српска напредна странка платила радове или да је она као правно лице извела радове, а да исто важи и за објаве о спортском терену и кошаркашком терену, у којима се говори о квалитетно уређеном простору за игру, спортске активности и здравље младих, уз кампањски слоган, али без тврдње да је политички субјект носилац улагања. Такође, пуномоћница политичке странке, Српске напредне странке, наводи да сама чињеница да се на фотографијама или снимцима виде багер, вода, пешачки прелаз или спортски терен не значи аутоматски да је политички субјект користио јавне ресурсе противно Закону, те да је реч о објектима и радовима који су у јавном простору, а не службена документација, интерни акти, службене базе података или други ресурси којима располажу органи власти под посебним режимом, и да представљање резултата јавних политика као правца развоја који политички субјект подржава не може се поистоветити са тврдњом да политички субјект сопственим средствима финансира предметне пројекте, те да политички субјекти управо и учествују у изборима да би грађанима представили какве пројекте подржавају, за какву локалну политику се залажу и шта сматрају својим политичким циљем, и да све док се при томе не тврди да политичка странка као правно лице финансира јавне пројекте и док се не користи конкретан јавни ресурс на начин забрањен



Законом, таква политичка комуникација остаје у границама дозвољеног, као и да то што политички субјект бирачима поручује да је нешто „обећано и испуњено”, или да стоји иза политике развоја Севојна, не значи само по себи да је финансирао пешачки прелаз, решио водоснабдевање или изградио спортски терен сопственим средствима, јер би за такав закључак била потребна далеко јаснија и конкретнија тврдња у самим објавама, као и доказ о стварном коришћењу јавних ресурса за кампању, док таквог доказа у овом предмету нема.

Одредбама члана 23. став 2. и 4. Закона, прописано је да за спровођење активности у оквиру изборне кампање, политичким субјектима је забрањено да користе средства буџета Републике Србије, буџета аутономне покрајине и буџета јединице локалне самоуправе, којима кандидати на изборима и изборним листама, као јавни функционери, државни службеници, службеници у аутономној покрајини и јединици локалне самоуправе или непосредно изабрана лица, располажу за потребе обављања својих службених дужности, и забрањено им је да у току изборне кампање, изузев јавних услуга и добара додељених у складу са чланом 6. став 2. овог закона, користе друге јавне ресурсе, укључујући службене просторије, возила, вебсајтове и инвентар државних, покрајинских и локалних органа, јавних установа и јавних предузећа, осим оним јавним функционерима који користе јавне ресурсе ради заштите личне безбедности, уколико је таква употреба јавних ресурса уређена прописима из те области или одлуком служби које се старају о безбедности функционера.

Увидом у званични Инстаграм налог Општинског одбора Српске напредне странке Севојно, утврђено је следеће:

- да су дана 21.03.2026. године, на линку: [https://www.instagram.com/p/DWJRPhMCL1T/?img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DWJRPhMCL1T/?img_index=1), објављене фотографије и на којима је приказана грађевинска машина, односно багер, које су пропраћени следећим текстом: „После вишедеценијског проблема који су наши суграђани из Рујевца имали – небезбедан и неосветљен пешачки прелаз преко старе пруге ка магистралаи... Уклањају се старе шине и чисти се пешака стаза Постављају се 4 нова стуба јавне расвете... Чисти се и уређује подвожњак испод међународне железничке пруге Београд – Бар... ! Сада ће деца, родитељи и сви грађани Рујевца моћи безбедно и лако да пређу до магистрале и аутобуског превоза! Ово је још један корак ка бољем и безбеднијем Севојну, јер бринемо о сваком грађанину, посебно о деци и најугроженијима! 29. марта заокружимо број 1 Александар Вучић - Севојно, наша породица!“;
- да је дана 20.03.2026. године на линку <https://www.instagram.com/p/DWGNVYiMCF/> објављена фотографија спортског терена пропраћена текстом: „Оно што је обећано, то је и испуњено! Наши млади сада имају простор за игру, спортске активности и квалитетно проведено време. Севојно - наша породица! На изборима 29. марта заокружимо број 1!“;
- да је дана 19.03.2026. године на линку: <https://www.instagram.com/p/DWDntISiFx4/>, објављена фотографија чесме пропраћена текстом: „После више деценија кадрова, несташице воде и бројних проблема, реконструисан магистрални челични цевовод, грађанима и привреди обезбеђено уредно водоснабдевање. 29. марта заокружи број 1!“;
- да је дана 17.03.2026. године на линку: [https://www.instagram.com/p/DV\\_dPxliDc8/](https://www.instagram.com/p/DV_dPxliDc8/), објављен видео прилог спортског терена уз следећи текст: „Нови простор за игру, квалитетно време, активан живот и дружење - нови спортски терен у Севојну! Севојно - наша породица!“;
- да је дана 13.03.2026. године на линку: <https://www.instagram.com/p/DV1JJRQiJLM/>, објављена фотографија спортског терена пропраћена текстом: „Севојно - наша породица! Нови кошаркаши терени као место дружења, квалитетно проведеног времена, осмеха и лепих тренутака. Заједно градимо, радимо и храбро идемо напред“.

Имајући у виду наведено, као и наводе пуномоћнице да Српска напредна странка није финансирала радове, и чињенице да се у објављеним текстовима и видео прилозима не наводи, нити се из истих може закључити да је предметне радове финансирала или организовала Српска напредна странка, као и да у овим случајевима нису коришћене службене просторије, возила, веб сајтови и инвентар државних, покрајинских и локалних органа, јавних установа и јавних предузећа, оцењено је да су наведене објаве информативног карактера, те да у конкретним случајевима не постоји повреда одредбе члана 23. Закона, односно нема основа за одлучивање о постојању повреде Закона.

Имајући у виду наведено, донета је одлука као у ставу I диспозитива овог решења на основу одредаба члана 37. став 5. Закона и члана 136. став 1. Закона о општем управном поступку („Службени гласник РС”, бр. 18/16, 95/18-аутентично тумачење и 2/23-одлука УС) у вези са чланом 38. Закона.

Одлука као у ставу II диспозитива решења донета је применом члана 37. став 6. Закона.

**УПУТСТВО О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ:**

Против овог решења може се покренути управни спор, тужбом код Управног суда у Београду, у року од 30 дана од дана пријема овог решења

ДИРЕКТОР  
  
Дејан Дамњановић

